

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4709期

2025年1月

星期一

6

甲辰年十二月初七

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

我县在全省对村巡察工作推进会上作交流发言

1月2日下午,全省对村巡察工作推进会在郑州召开,我县作为全省唯一县级党委作交流发言。县委书记王代强以《扛牢政治责任 抓实对村巡察 持续夯实县域高质量发展的基层基础》为题,就我县对村巡察工作经验向全省作推介。

近年来,县委深入贯彻落实习近平总书记关于推进市县巡察向基层延伸的重要指示,按照省委和省委巡视工作领导小组部署,建立起精准分类、因村施巡、巡改一体、治建共促的对村巡察工作模式,加强基层监督,夯实基层基础,为县域高质量发展提供坚强政治保障。

坚持以上率下,扛起主体责任。一是把准方向,政治引领。认真学习领悟习近平总书记关于巡视工作重要论述,切实把巡察工作纳入全县中心工作、摆进重要议事日程,统筹谋划、定期研究,先后制定巡察工作规划、对村巡察“两办法一规则一指引”等制度文件。二是做好表率,认真履职。坚持把巡察工作作为“书记工程”,精心组织、靠前指挥。巡前审定对象、把关方案,巡中深入调研、引正纠偏,巡后推动整改、重点约谈。三是重在统筹,健全体系。围绕巡察任务统筹县域工作力量,建立完善巡察工作责任清单,形成县委全面领导、各级协同配合、镇村具体落实、群众广泛参与的巡察工作格局。

坚持问题导向,强化政治监督。一是抓住政治“航向标”。把推动党中央重大决策部署落地落实作为巡察工作的首要任务,着力推动解决基层党组织贯彻落实中的政治偏差。二是坚守民生“主旋律”。深入践行党的群众路线,聚焦人民群众关注的痛点堵点和急难愁盼,持续深化“巡改一体”。加大对“三资”管理、教育、养老等重点领域群众身边不正之风和腐败问题专项巡察力度,以“小切口”撬动“大民生”。三是锚定党建“助推器”。聚焦基层党组织建设薄弱环节开展有针对性的巡察,紧盯村党组织职能作用发挥,注重加强对村干部特别是“一肩挑”人员的监督,找出症结、开出“方子”,不断增强村级党组织战斗力,从而推动党建引领基层治理。

坚持系统观念,突出标本兼治。一是压实整改责任。严格集中反馈,做实“一对一”向乡镇反馈,向县直部门交办问题,推动乡村一体、县乡联动系统整改。二是深化成果运用。对巡察发现乡村特色产业发展缓慢、基层权力运行不规范等普遍性问题,推动开展一系列专项治理行动。在深入开展集中整治的同时,注重在制度层面研究解决方案,部署实施农村集体经济高质量发展三年行动计划,出台《关于进一步规范经营性资产收益使用的指导意见》等规范性文件,持续提升基层治理能力。三是强化监督问责。县委定期听取整改情况汇报,研究解决整改过程中的突出问题,要求县纪委监委、县委组织部加强巡察整改监督,对敷衍整改、虚假整改的单位和个人及时约谈提醒、通报问责,确保巡察整改清仓见底、落地见效。

下一步,我县将以此次全省对村巡察工作推进会为契机,扛稳政治责任,统筹县域力量,抓实对村巡察,助力乡村振兴,进一步夯实县域高质量发展的基层基础。(牛倩)

我县41人入选第七批市级非遗代表性传承人建议名单

为有效保护和传承非物质文化遗产,加强我市非物质文化遗产代表性传承人队伍建设,逐步形成年龄层次优化、梯次结构合理、覆盖范围广泛、充满传承活力的保护传承群体,根据《中华人民共和国非物质文化遗产法》《河南省非物质文化遗产保护条例》等有关规定精神,日前市文化广电和旅游局开展了第七批市级非物质文化遗产代表性传承人认定工作。经项目保护单位推荐申报、现场答辩(技艺展示)和专家评审等程序,提出第七批市级非物质文化遗产代表性传承人建议名单262名。其中,我县41人入选第七批市级非物质文化遗产代表性传承人建议名单。(李曼丽)

十三届县委第162次常委会会议召开

1月3日晚,县委书记王代强主持召开十三届县委第162次常委会会议。县委副书记、县长刘海亮,县委副书记苏明捷等县委常委组成人员出席会议。

会议传达了国家主席习近平发表的二〇二五年新年贺词,要求全县上下要认真学习领会新年贺词精神,接续奋斗、砥砺前行,高质量抓好各项工作落实。各位县委常委和常委会列席人员,要团结带领广大干部群众,一心一意谋发展,心无旁骛干工作,不断开创各项事业发展新局面。

会议传达了学习了2024年12月31日省委常委会会议精神,要求全县上下要把学习贯彻这次省委常委会会议精神,同贯彻落实中央经济工作会议和省委全会精神结合起来,在做好岁末年初安全稳定工作的同时,对县委全会确定的目标任务,早谋划、早部署,抢时间、抓调度,推动各项经济指标持续回暖,实现2025年“开门红”“全年红”。

会议传达了学习了全省对村巡察工作推进会议精神。会议指出,我县作为唯一一个县级单位在全省会议上作典型发言,这说明我县对村巡察工作走在全省前列,县委对此给予肯定。下一步,县委巡察办要再接再厉,全面推进巡察工作有形有效全覆盖。要从严从实抓好巡察整改,促使被巡察党组织主动整改、严



肃整改、系统整改,真正做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。

会议传达了学习了1月3日市委常委会会议精神,听取了我县“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理工作开展情况汇报。就持续做好专项治理工作,会议要求,要提升站位,构建“大稳定”理念;整体联动,树牢“一盘棋”思想;强化督导,发挥“指挥棒”作用;搭建平台,快速推进县社会治安综合治理中心规范化建设,着力防范化解风险隐患和矛盾纠纷,为我县经济社会平稳运行筑牢坚实基础。

会议听取了近期全县安全生产工作开展情况汇报,强调安全生产事关人民群众生命财产安全,事关全县改革发展稳定大局,决不能有丝毫麻痹松懈。就做好下一步安全生产工作,会议要求,全县各级各单位要强化安全意识,加强安全监管,提升应急处突能力,始终绷紧安全生产这根弦,以“一失万无”的底线思维力保“万无一失”,坚决杜绝各类安全事故发生。

会议还研究了其他事项。

(李得胜 图/朱亚旭 文)

2024年12月31日下午,宝丰县工会第九次代表大会在圆满完成各项议程后闭幕。县委副书记苏明捷出席闭幕式并讲话。县委常委、宣传部部长、副县长王浩,市人大常委会副主任、县总工会主席庞旭辉,县政协副主席李俊杰出席闭幕式。

大会选举产生了县总工会第九届委员会委员、经费审查委员会委员,宣布了当选的县总工会第九届委员会主席、副主席、常务委员名单和县总工会第九届经费审查委员会主任、副主任名单。审议通过了《关于宝丰县总工会第八届委员会工作报告的决议》《关于宝丰县总工会第八届委员会财务工作报告的决议》《关于宝丰县总工会第八届经费审查委员会工作报告的决议》。

苏明捷在讲话中指出,这次大会全面总结了过去五年宝丰县工会工作取得的重要成绩和宝贵经验,安排部

宝丰县工会第九次代表大会闭幕

署了今后一个时期的工作目标和主要任务。全县广大职工和工会干部要牢记使命,担当实干,努力完成大会提出的各项任务,推动工会各项事业发展再上新台阶。

苏明捷强调,要坚持党的领导,牢牢把握正确政治方向,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,加强对职工群众的思想政治引领,教育引导职工听党话、跟党走,把广大职工最广泛最紧密地团结在党的周围。

要围绕全县重点,大力推动职工建功立业,积极响应县委关于推动高质量发展的部署要求,加快“人人持证、

技能河南”建设,不断深化群众性创新活动,充分释放广大职工的创新创造活力,创造出更多更大的成果,助力提升我县企业竞争力、劳动生产率和产业发展水平。

要做好维权服务,持续提升职工幸福指数,坚持奉献职工群众的价值取向,建立健全维护职工合法权益的制度机制,不断提升帮扶服务质量,把党和政府的关怀与温暖及时送到广大职工群众的心坎上,使职工群众有更多获得感、幸福感。

要强化自身建设,不断增强工会组织力量,广泛吸纳新就业形态劳动者加入工会组织,进一步夯实工会基层基础,努力提升工会干部综合素质,切实加强工会干部作风建设,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,推动各项目标任务落到实处、见到实效。(薛现涛 吴一铭)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩